




















































 أو رارةالح درجة كتغير متوازنة، كيميائية جملة شروط في تغير أي حدث إذا : لوشاتوليه قاعدة تنص
 .التغير لهذا الخارجي التأثير من يقلل الذي الاتجاه في التوازن انزاح ، التركيز أو الضغط

 التركيز تأثير

العوامل المؤثرة على التوازن

2+FeSCN-SCN+   3+Fe
مباشر

عكسي
الثيوسيانات

 ؟  الثيوسياناتما أثر إضافة 

.يتجه التفاعل نحو الأمام :        التوازن حالة
)   . FeSCN+ 2(تزيد :        النواتج كمية
)  . Fe+3(تقل  :    المتفاعلات كمية
.ثابتة :  التوازن ثابت قيمة
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Chemicalو التوازن الكيميائي الكيميـائيـة التفاعلات سرعة reaction rate and chemical equilibrium

















]حسابات على الاتزان الكيميائي[

- ييساو الكلي التوازن ثابت فإن تفاعلات مجموعة من مركب التفاعل كان إذا 
 . الاتزان ثوابت ضرب حاصل

3 K×2K×1KK = 

-   الأول عكس الجديد التوازن ثابت فإن التفاعل اتجاه عكس إذا  

1

K1

K2 =

- يساوي أس إلى يرفع التوازن ثابت فإن ما بمعامل ما تفاعل ضرب إذا 
                  المعامل

2
1K= 2K
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